

В объединенный диссертационный совет  
Д 999.239.03

при ФГБОУ ВО «Владимирский государственный  
университет имени А.Г. и Н.Г. Столетовых»,  
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный  
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,  
ФГБОУ ВО «Волжский государственный  
университет водного транспорта»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Девятиловой Александры Ивановны на  
тему: «Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических  
систем и механизм ее реализации», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -  
Экономика и управление народным хозяйством (управление  
инновациями)**

Представленная тема диссертационного исследования, несомненно, является актуальной и практически значимой как для современной теории управления инновациями и инвестирования, так и для практики формирования и реализации эффективных инструментов инновационно-инвестиционной политики мезоэкономики.

В современных условиях изоляции отечественной экономики от внешних финансовых рынков, вопросы эффективной инвестиционно-инновационной политики мезоэкономических систем, связанной с цифровизацией экономики, приобретают особую значимость. В связи с этим, диссертационное исследование Девятиловой А. И., посвященное развитию теоретических основ инновационно-инвестиционной политики в мезоэкономическом пространстве и разработке методических подходов к оценке инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономических систем с целью создания эффективного организационно-экономического механизма реализации инновационно-инвестиционной политики мезоэкономической системы является своевременным, актуальным и практически значимым.

Из содержания автореферата следует, что диссертационное исследование характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из заявленной цели и поставленных задач, широтой исследуемых вопросов и глубиной их проработки. Положения, выводы и рекомендации, отраженные в автореферате научно обоснованы и следуют из логики

теоретико-экономического и практического анализа формирования и реализации инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем.

В ходе исследования соискатель сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, несомненно, обладающих признаками научной новизны, к числу которых, по нашему мнению, следует отнести предложенный методический подход к оценке инновационно-инвестиционного климата мезоэкономической системы, отличающийся последовательной реализацией выделенных автором трех взаимосвязанных этапов, где планируется выявлять проблемы и разрабатывать мероприятия по совершенствованию инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем на основе исследования инновационно-инвестиционного климата на макро-, мезо- и микроуровнях, что позволит органам власти создать информационную базу оценки инновационно-инвестиционного климата мезоэкономических систем.

Также интересным с точки зрения обладания элементами научной новизной является разработанный автором организационно-экономический механизм реализации инновационно-инвестиционной политики мезоэкономической системы, основанный на согласовании цели, задач, принципов, функций и методов регулирования инновационно-инвестиционной деятельности в рамках мезоэкономической системы, что позволит повысить эффективность инновационно-инвестиционной политики за счет управления каждой составляющей инновационно-инвестиционной деятельности мезоэкономической системы: климатом, привлекательностью, потенциалом.

Работа представляется актуальной, выполнена в полном объеме на достаточном научном уровне. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы, что подтверждается апробацией на различных научно-практических мероприятиях и актами внедрения.

Наряду с отмеченными положительными сторонами диссертационной работы, она не лишена дискуссионных моментов и положений, требующих пояснения. В частности, автором для оценки инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономической системы выбраны 9 групп показателей (таблица 3, стр. 17 автореферата). На наш взгляд, приведенная группировка на охватывает такие социально-экономические категории, которые отражают уровень технологического развития. Однако, отмеченный недостаток не влияет

принципиально на достоверность, научную и практическую значимость основных результатов работы.

Несмотря на имеющееся замечание, которые носит уточняющий характер, следует признать, что представленная работа на тему «Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических систем и механизм ее реализации» соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», установленного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Девятилова Александра Ивановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

*Я, Адаменко Александр Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук, доцент  
(08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством)  
профессор кафедры теории бухгалтерского учета  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный  
университет имени И. Т. Трубилина»

  
А. А. Адаменко

Подпись д.э.н. Адаменко А. А. заверяю.  
Начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный  
университет имени И. Т. Трубилина»

  
М. И. Удовицкая

*27.10.2021г.*



Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина»  
350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13.

Тел.: +7 (861) 221-59-42  
e-mail: mail@kubsau.ru